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Информационная справка по итогам анкетирования по изучению 

общественного мнения о качестве оказания образовательных услуг в 

сфере дополнительного образования 

 

В январе 2019 года 3 муниципальных бюджетных учреждения 

дополнительного образования «Межшкольный учебный центр», «Станция 

юных натуралистов», «Детско-юношеская спортивная школа» приняли 

участие в районном анкетировании по изучению общественного мнения о 

качестве оказания образовательных услуг в сфере дополнительного 

образования, целью которого стало выявление актуальных потребностей 

родителей и обучающихся в дополнительном образовании, оценки их 

удовлетворенности спектром и качеством услуг дополнительного 

образования детей.  

Исследование проводилось методом анкетного опроса. В качестве 

диагностического инструментария были использованы анкеты для 

обучающихся, занимающихся в кружках, и для их родителей. Спектр 

вопросов анкет предусматривал возможность получения целостного 

представления о степени удовлетворенности обучающихся и родителей 

услугами дополнительного образования.  

Всего в ходе исследования было опрошено 1720 обучающихся  и 1199 

родителей. Анализ указанных компонентов, входящих в структуру 

удовлетворенности качеством образовательных услуг, позволил сделать 

следующие выводы.  

В качестве приоритетных факторов выбора учреждения родители 

отметили следующие:  

-интересные направления деятельности, занятия (40,3%),  

-возможность обеспечить занятость ребенка, с пользой организовать 

досуг (18,3%),  

 -подготовить ребенка к выбору профессии (17 %), 

- укрепить и развить здоровье ребёнку (69%),  

-обеспечить максимальное развитие ребёнку (22,3), 

- удобное местоположение (3%), 

- хорошая материальная и техническая оснащённость (5%),  

-прекрасная репутация, высокий рейтинг, популярность (36,6%), 

-личность педагога (28,3%),  

-интересы и склонности ребёнка (46,6%),  

-укрепить и развить здоровье ребенка (24,6%). 



Прослеживается высокий уровень удовлетворенности родителей 

обучающихся качеством образовательных услуг: 

- как отличное отмечено у 52,6 % родителей,  

-хорошее у 41,3 %,   

-удовлетворительное  у 6,1%. 

Родители указывают на привлекательность учреждения для ребенка:  

-на получение интересных, полезных  знаний, навыков, которые 

пригодятся в жизни-82%,  

- на доброжелательную , творческая атмосферу на занятиях-37%, 

           -на оценивание  его успехов и достижений- 54%,  

           -на  возможность проявить себя, развить свои способности-68%;  

            -на занятиях учат добиваться цели, преодолевать трудности, не 

сдаваться-75,3%; 

          - ему нравиться  общение  с преподавателем-59%;  

          -пригодится  при выборе профессии-30,3% 

          -возможность общения со сверстниками-33,3%; 

          -возможность социализации-35%; 

          -расширение  общего кругозора-33%; 

          -умение ценить и понимать прекрасное-24%; 

          -умение сопереживать и радоваться успехам других-33%; 

          -умение трудиться-32,6%; 

 Важным аспектом при анализе общей удовлетворенности обучающихся 

качеством образовательных услуг является их удовлетворенность своими 

успехами при обучении в творческих объединениях. 96% обучающихся 

отметили, что довольны своими успехами 4% - скорее «да», чем «нет». На 

удовлетворенность успехами своего ребенка: 

           -да-96%; 

           -скорее, да- 4 %. 

    Указывают  источники о  получения информации о процессе и результатах 

обучения ребенка в образовательной организации: 

       -на родительских собраниях в образовательной организации-12% 

       -регулярно общаюсь с педагогом (педагогами, руководителем)-48,6% 

        -активно участвуют в жизни образовательной организации-12,6% 

        -информационные источники (сайт, СМИ, социальные сети, блоги,   

информационные стенды)-32,6% 

      -в основном, от самого ребенка- 23,3% 

      -от других родителей, друзей, знакомых- 5% 

      -мне некогда посещать учреждение- 7,36%. 

     Расписание занятий устраивает: 

           -да- 83%; 

           -нет-17%. 

Насколько Вы удовлетворены отношением педагогов к вашему ребенку: 

-Полностью-98% 

-Частично-2/2%; 

Оценкой его личных достижений: 



- да- 100%. 

Оборудованием помещений для занятий, наличием хорошей материальной –

технической базы: 

 - частично удовлетворен-100% 

Нагрузкой ребенка и продолжительностью занятий: 

-полностью удовлетворены-100% 

Успешностью участия в соревнованиях, конкурсах, олимпиадах, выставках 

-полностью удовлетворены-100% 

Отношениями с детьми , занимающимися в данной образовательной 

организации 

-полностью удовлетворены-100% 

Уровнем получаемых знаний и умений: 

-полностью удовлетворены -100% 

Социально-психологическим климатом в образовательной организации 

-полностью удовлетворены-100% 

Уровнем квалификации, профессиональным мастерством педагогических 

кадров: 

-полностью удовлетворены-100% 

 Насколько успешно,  ОУ решаются следующие задачи: 

-развитие способностей каждого ребенка- 100% 

-сопровождение и поддержка одаренности детей-100% 

-Воспитательная работа с детьми- 100% 

-Психолого-педагогическое сопровождение детей, имеющих проблемы- 46%; 

-Взаимодействие с другими ОО (детские сады,школы) учреждениями 

культуры, спорта, музеями -100% 

-Формирование успешности, поддержка достижений- 100% 

-Разрешение конфликтной ситуации- 100% 

-Социализация детей и подростков-100% 

-Удовлетворение различных образовательных запросов, наличие выбора  

образовательных услуг-100% 

  По каким вопросам чаще всего обращается  к вам администрация ОО с 

просьбой оказать финансовую помощь? 

-на проведение ремонтных работ-0 

-на проведение различных мероприятий-29% 

-на организацию охраны ОО-0 

-другое-0 

 Соблюдается ли привлечение благотворительных пожертвований 

принципы 

 -добровольности ( в том числе самостоятельного установления размера 

благотворительного  пожертвования): 

-да-0 

-нет-0 

 -затрудняюсь ответить-0 

Свободы выбора целевого назначения добровольных пожертвований: 

-да-0 



-нет-0 

-затрудняюсь ответить-0. 

       Важным аспектом при анализе общей удовлетворенности обучающихся 

качеством образовательных услуг является их удовлетворенность своими 

успехами при обучении в творческих объединениях. 96% обучающихся 

отметили, что довольны своими успехами 4% - скорее «да», чем «нет».     

       Результаты анализа количества обучающихся в творческих объединениях 

по направлениям дополнительного образования также демонстрируют 

высокий уровень востребованности дополнительного образования. У 

обучающихся наиболее востребованы такие направления, как 

художественное творчество – 17,5 % ,  естественно-научное – 17,3%; 

объединения социально- педагогической направленности – 14,4%, 

спортивные секции – 32,5%. 

      Удовлетворенность обучающихся и родителей материально-технической 

базой и инфраструктурой дополнительного образования является одним из 

наиболее приоритетных аспектов, во многом определяющих степень 

соответствия качества образовательных услуг социальному запросу. 

Удовлетворенность родителей качеством инфраструктуры образовательных 

услуг  находится на высоком уровне: удовлетворенность оборудованием 

помещений для занятий  – полностью удовлетворены 68,8% .       

      По мнению родителей, складывается комфортная социально-

психологическая обстановка, способствующая раскрытию творческого 

потенциала ребенка: удовлетворенность отношениями детей с педагогами 

оценена родителями на 96,3%; с другими обучающимися – на 81,6%.       

      Продолжительность обучения детей в объединениях дополнительного 

образования является одним из показателей удовлетворенности качеством 

получаемых услуг. По данным опроса более половины респондентов 

посещают объединения дополнительного образования достаточно 

продолжительный срок. 

      Таким образом, результаты опроса детей и родителей свидетельствуют о 

том, что деятельность  учреждений в значительной степени соответствует 

социальному запросу, о чем свидетельствует удовлетворенность 

обучающихся и их родителей качеством и спектром образовательных услуг, 

условиями для творческого развития детей, проявления их инициативы и 

успешной социализации, высоким уровнем профессиональной компетенции 

педагогических кадров. 
 

 


